



Генеральная Ассамблея

Семьдесят первая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
21 November 2016
Russian
Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 21-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду, 19 октября 2016 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-жа Мехия Велес (Колумбия)

Содержание

Пункт 68 повестки дня: Поощрение и защита прав человека (*продолжение*)

- a) Осуществление документов по правам человека (*продолжение*)
- d) Всеобъемлющее осуществление и последующие меры по выполнению Венской декларации и Программы действий (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Группы контроля за документацией (scorrections@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org/>).

16-18161X (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 00 м.

Пункт 68 повестки дня: Поощрение и защита прав человека (продолжение) (A/71/40)

а) Осуществление документов по правам человека (продолжение) (A/71/44, A/71/48, A/71/118, A/71/118, A/71/268, A/71/270, A/71/272, A/71/289, A/71/298, A/71/341 и A/71/385)

д) Всеобъемлющее осуществление и последующие меры по выполнению Венской декларации и Программы действий (продолжение) (A/71/36)

1. **Г-н Руис Бланко** (Колумбия) говорит, что ситуация с правами человека в его стране в течение вооруженного конфликта, длящегося уже 50 лет, ухудшилась. Поэтому одной из первоочередных задач является прекращение этого конфликта. Принятие президентом Колумбии обязательств по ведению переговоров для установления долгосрочного мира означало одновременное принятие обязательств по укреплению прав человека в рамках процесса миростроительства.

2. Колумбия добилась значительного прогресса в правовой области и провела институциональные изменения, направленные на признание прав всех колумбийцев, в особенности жертв конфликта. Серьезные нарушения прав человека расследуются, а виновные привлекаются к ответственности.

3. Колумбия ратифицировала большинство международных договоров по правам человека и полностью выполняет свои обязательства по ним, в том числе обязательства по представлению докладов. В 2015 году страна представила свои четвертый и пятый доклады в соответствии с Конвенцией о правах ребенка, а также объединенные пятнадцатый и шестнадцатый доклады в соответствии с Международной конвенцией о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Страна оратора по-прежнему твердо привержена механизму универсального периодического обзора и будет работать над его улучшением.

4. Правительство страны оратора выражает признательность Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека за его помощь в укреплении потенциала в

области прав человека и за сотрудничество с государственными учреждениями, организациями гражданского общества и международным сообществом в области прав человека. Правительство страны оратора будет продолжать придавать первоочередное значение правам человека в контексте взятых на себя обязательств по построению мира, укреплению демократии и поощрению справедливого и инклюзивного развития.

5. **Г-жа Мортаджи** (Марокко) говорит, что ее страна ратифицировала большинство международных конвенций по правам человека, включая Международную конвенцию для защиты всех лиц от насильственных исчезновений, и стала одним из авторов инициативы всеобщей ратификации Конвенции против пыток. Кроме того, страна оратора недавно ратифицировала Факультативный протокол к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Факультативный протокол к Международному пакту о гражданских и политических правах.

6. На национальном уровне в Марокко усовершенствованы законы и институты по борьбе с пытками, а осуществление правосудия в стране в переходный период считается образцовым. Конституцией 2011 года признаны всеобщие права человека, установлена уголовная ответственность за серьезные нарушения прав человека и созданы национальные учреждения по правам человека. Недавно в стране принята новая, гуманистическая политика в области миграции и предоставления убежища, а также предприняты шаги по совершенствованию правовой и институциональной базы в сферах иммиграции, предоставления убежища и борьбы с торговлей людьми. В стране принят закон, запрещающий разбирательство дел гражданских лиц в военных судах, и ведется работа по борьбе с коррупцией.

7. В соответствии со своим обязательством по обеспечению экономических, культурных и социальных прав государство поощряет все виды языкового и культурного самовыражения. В 2005 году оно приступило к осуществлению национальной инициативы по развитию человеческого потенциала для самых бедных общин, а в 2013 начало применение новой модели развития для южных провинций. Относительно недавно, в 2015 году, были приняты

законы, направленные на укрепление демократии на местах и расширение роли региональных органов власти.

8. **Г-н Сиса** (Ботсвана) говорит, что в связи с хроническим недофинансированием Целевого фонда добровольных взносов Организации Объединенных Наций по современным формам рабства, который оказывает помощь жертвам современных форм рабства, Ботсвана поддерживает предложение о ведении дополнительной информационно-пропагандистской деятельности и идею создания группы друзей Фонда.

9. В сферу деятельности Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека входит пропаганда правозащитных идей, проведение мероприятий по укреплению потенциала и сообщения о случаях злоупотреблений и нарушений в области прав человека. Недавно Управление взяло на себя ведущую роль в работе по включению правозащитных аспектов в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Парижское соглашение по изменению климата. Оно также начало работать с гражданским обществом и частным сектором, не ограничиваясь государствами и структурами Организации Объединенных Наций. С учетом расширения мандата Управления Ботсвана поддерживает призыв к увеличению объема выделяемых ему средств.

10. **Г-н Михайлли** (Азербайджан) говорит, что реализация Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года должна способствовать осознанию общественностью значимости экономических, социальных и культурных прав, которым уделяется недостаточно внимания. Правительство страны оратора выражает озабоченность в связи с очевидным наличием двойных стандартов, избирательности и растущей политизации деятельности Совета по правам человека. Механизм универсального периодического обзора обеспечивает равное обращение для всех государств и должен быть сохранен. Азербайджан полностью или частично принял большинство рекомендаций, сформулированных по итогам универсального периодического обзора 2013 года, и добровольно представил среднесрочные доклады об их выполнении.

11. Правительство страны оратора приветствует повышение действенности и эффективности систе-

мы договорных органов и призывает договорные органы активизировать усилия по гармонизации. Азербайджан присоединился почти ко всем основным договорам по правам человека, работает над включением их в национальное законодательство и полностью выполняет свои обязательства по представлению докладов. Страна оратора направила постоянное приглашение в адрес мандатариев специальных процедур, а в 2016 году принимала у себя делегации Рабочей группы по произвольным задержаниям и Специального докладчика по вопросу о положении правозащитников. В ходе посещения страны в апреле 2015 года Подкомитету по предупреждению пыток был предоставлен беспрепятственный доступ ко всем объектам наблюдения. Правительство страны оратора надеется на плодотворное сотрудничество и открытый диалог с правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций.

12. **Г-н Жеменей** (Казахстан) говорит, что в течение 10 лет, прошедших с момента создания Совета по правам человека, он эффективно содействует защите прав человека и продемонстрировал свою способность оперативно реагировать на массовые и вопиющие нарушения прав человека в различных частях мира. Однако Казахстан обеспокоен растущей политизацией Совета, а также проблемой осуществления его резолюций и решений. Возможность оценивать прогресс и отслеживать осуществление решений крайне важны. Казахстан высоко ценит опыт, который он приобрел в качестве заместителя Председателя Совета и в качестве государства-наблюдателя.

13. После обретения независимости Казахстан прикладывает усилия к укреплению своей национальной системы защиты прав человека. Чтобы войти в число 30 самых развитых стран, он осуществляет институциональные реформы, направленные на обеспечение добросовестной конкуренции; обеспечение верховенства права; поддержание высокого уровня правовой культуры; создание транспарентной, доступной и эффективной судебной системы, а также ответственной и подотчетной системы правоохранительных органов. В 2016 году был назначен первый уполномоченный по правам ребенка.

14. Казахстан успешно завершил второй цикл универсального периодического обзора и регулярно представляет доклады соответствующим комитетам по конвенции. За короткий промежуток времени страну посетило десять мандатариев специальных процедур, а в сентябре состоялся первый визит Подкомитета по предупреждению пыток.

15. **Г-жа Беллу** (Алжир) говорит, что поощрение и защита прав человека на равной основе для всех граждан закреплены в конституции ее страны, и их механизмы укрепляются посредством недавних конституционных реформ. Новый закон запрещает гендерную дискриминацию, а поправки, внесенные в уголовный кодекс, повышают эффективность защиты детей.

16. Алжир приветствует усилия Совета по правам человека по оказанию помощи государствам в наращивании потенциала в области защиты прав человека. Высоко ценя систему универсального периодического обзора, Алжир активно участвует в нем. В будущем необходимо сохранять глобальный характер работы Совета, а также усиливать его роль, повышать транспарентность, а также уменьшать избирательность и политизированность его работы. В основе коллективных усилий международного сообщества по поощрению и защите прав человека должно лежать право на развитие.

17. **Г-н Кэссиди** (Международная организация труда (МОТ)), с удовлетворением отмечая доклад Специального докладчика по вопросу о праве на свободу мирных собраний и праве на свободу ассоциации (A/71/385), говорит, что, как указывается в докладе, эти базовые права остаются недоступными для большинства работников и все чаще находятся под угрозой в результате негативных изменений в мировой экономике. Хуже всего положение трудящихся, находящихся в уязвимом положении, в частности мигрантов, женщин и домашних работников, а также работников, занятых в неформальном секторе и экономике сельских районов.

18. Для достижения цели обеспечения достойной работы для всех необходимо добиться единообразного применения международных трудовых стандартов во всем мире, что возможно сделать в рамках эффективных партнерских отношений и посредством инновационных мер. Исследования и опыт МОТ показывают, что свобода собраний и

свобода ассоциаций имеют существенное значение для налаживания диалога между социальными партнерами, который является одним из ключевых факторов обеспечения достойной занятости, сокращения масштабов нищеты и повышения сопротивляемости конфликтам. Эти права, являющиеся всемирно признанной основой обеспечения справедливого обращения на рабочем месте, следует защищать и поощрять во всех государствах в соответствии с рекомендациями, содержащимися в докладе Специального докладчика. Люди должны иметь возможность высказывать свое мнение на работе и в обществе, с тем чтобы отстаивать свои интересы в атмосфере достоинства и уважения.

Заседание закрывается в 10 ч. 35 м.